

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА ОРСА РЕФТИНСКОЙ ГРЭС
КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ПОСЕЛКА
ТОВАРИЩИ!

Началась ответственная пора — уборка урожая-86. От того, как вы добросовестно относитесь к сбору картофеля и овощей, будет зависеть и качество заложенного в закрома урожая, а этот урожай пойдет на стол вам и вашим детям — в детские сады и школы, больницы и столовые, для продажи в магазинах. На базу ораса должны поступить картофель и овощи только отборные — без повреждений и гнили.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПОТОРОПИТЕСЬ, МОНТАЖНИКИ

Еще с 20 августа спешмон- тажники должны были сдать подъезд за подъездом строящейся половины дома № 157 строителям участка № 3. Но наступил уже сентябрь, а монтажники до сих пор не могут закончить монтаж парапетных плит и вентиляционных блоков, чтобы строители могли приступить к устройству кровли. Отстают работы и по разделке швов фасада здания. Отделочники больше идти не могут, так как надо пачинать штукатурные работы: затирку стен, потолков. Нет еще и ограждений на балконах, что связано с техникой безопасности, да и строителям до наступления холодов надо выложить полы на балконах керамической плиткой.

Хочется верить, что спеш- монтажники сдержат свое слово, данное на оперативном совещании у начальника стройки Н. С. Верука, и 8 сентября сдадут нам все, как положено, и обеспечат нас фронтом работ на доме.

В. КОВАЛЕВА,
и. о. начальница
участка № 3.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ

Рост благосостояния советского народа, увеличение денежных доходов населения предъявляют все более высокие требования к развитию торговли и общественного питания. Партия и правительство неустанно заботятся о повышении уровня торгового обслуживания, всемерном внедрении прогрессивных форм торговли, усилении роли общественного питания. Много уверенных мыслей в адрес руководителей ораса Рефтинской ГРЭС, которые недостаточно занимаются изысканием дополнительных товарных ресурсов, не проявляют в этом деле должной расторопности и предприимчивости. Неоправданно долго затянулось строительство торгового центра, который все же строители обещают сдать в 1986 году. Рефтинская ГРЭС не предусматривает на эту пятилетку строительство холодильника, который поселку совершенно необходим. Однако орс Рефтинской ГРЭС намечает в этой пятилетке значительный рост товарооборота. Общий товарооборот без реализации вино-водочных изделий увеличится за пять лет на 4 миллиона рублей, в том числе товарооборот розничной торговли — на 3 млн. 771 тысячу рублей; общепита — на 313 тысяч рублей. Серьезная

В гостях у рефтинских энергетиков с 24 по 29 августа находилась делегация электростанции Тисова (из Чехословакии) во главе с директором предприятия Бедржином Стржедой. Во время пребывания делегации на ГРЭС были обсуждены вопросы выполнения Соглашения о дружбе, сотрудничестве и взаимном обмене опытом между коллективами трудящихся электростанции Тисова и Рефтинской ГРЭС за период с августа 1985 года по август 1986 года. Члены делегации ознакомились с нашей электростанцией, поселком, посетили профилакторий, пионерский лагерь «Искорна», где беседовали с ребятами по вопросам политики и отдыха детей, побывали во Дворце культуры на вечере отдыха молодежи, ездили на экскурсию в г. Свердловск, на Белоярскую атомную электростанцию, Богдановичский фарфоровый завод.

А 29 августа на Рефтинской ГРЭС состоялся митинг советско-чехословацкой дружбы, посвященный передаче переходящего Красного знамени трудящихся электростанции Тисова коллективу рефтинских энергетиков. Митинг открыл директор Рефтинской ГРЭС Ю. В. Иванов. Он, в частности, сказал:

— С западночешскими побратимами трудящиеся Среднего Урала дружат уже 20 лет. И совсем недавно ярким праздником прошли у нас в области мероприятия, посвященные этой дате. В июньские дни несколько делегаций побывали и в нашем поселке. У нас единые политические цели, у нас общие задачи в развитии экономики. Мы и наши западночешские друзья следуем девизу: «Главное — эффективность», реализуя тем самым программные установки XXVII съезда КПСС и XVII съезда КПЧ. В нашем содружестве огромное значение имеют связи между предприятиями. В октябре 1983 года было подписано «Соглашение о дружбе, сотрудничестве и взаимном обмене передовым опытом между трудовыми коллективами электростанции Тисова в Западночешской области ЧССР и Рефтинской ГРЭС». Почти за три

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 19-й
№ 36 (987)

ПЯТНИЦА, 5 сентября 1986 года

Цена 1 коп.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ ДРУЖБА ПОБРАТИМОВ



года действия соглашения был произведен обмен рабочими делегациями: первая делегация электростанции Тисова приехала на Рефтинскую ГРЭС в октябре 1984 года. В августе прошлого года делегация нашей станции в составе В. М. Каплина, С. В. Скосырева, М. А. Захарова находилась с визитом на электростанции Тисова. Нашей делегацией было передано переходящее Красное знамя трудящихся Рефтинской ГРЭС, которое вручается победителю социалистического соревнования среди производственных смен элек-

тростанции Тисова. И вот настал момент, когда наши побратимы передают нам знамя Дружбы.

Затем слово было предоставлено директору электростанции Тисова г. Стржеде. После выступления он передал Красное знамя коллективу станции и альбом цеху наладки, который вызвал на соревнование с одной из бригад электростанции Тисова. На Рефтинской ГРЭС объявлено социалистическое соревнование между сквозными вахтами за получение этого знамени. Итоги соревнования будут

подведены к 22 декабря — Дню энергетика.

Передача знамени Дружбы — это новый шаг в укреплении связей между коллективами чехословацкой электростанции Тисова и советским коллективом Рефтинской электростанции, новый шаг в развитии интернационального социалистического соревнования. Пусть крепнет у побратимов самая добрая традиция: постоянно учиться друг у друга, обмениваться мыслями, идеями, опытом; пусть множатся коллективы имени советско-чехословацкой дружбы. Пусть эти связи послужат делу дальнейшего укрепления социалистического содружества, делу мира на нашей планете!

Фото Ю. КАДНИКОВА.

Пятилетки шаги саженьи

работа предстоит орсу по подготовке кадров и перепрофилированию предприятий общественного питания.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Эта отрасль народного хозяйства получает все более широкое развитие. Опережающими темпами в XII пятилетке будут развиваться такие виды услуг, как ремонт холодильников, стиральных машин, телерадиоаппаратуры, часов, химчистка и крашение одежды, услуги фотографии и прокатного пункта. К концу пятилетки объем бытовых услуг составит 606,7 тысячи рублей. Услуги на одного жителя поселка возрастут с 23 рублей в XI пятилетке до 37 рублей в XII пятилетке. Вопросы повышения качества услуг и культуры обслуживания постоянно должны оставаться в центре внимания работников службы быта. Большое внимание в текущей пятилетке будет уделяться развитию платных услуг, которые возрастут на 126% и составят в 1990 году 2 миллиона 127,6 тысячи рублей. Тем не менее планируемый рост оказания бытовых услуг нас не может удовлетворять. Предприятия должны строить свои планы в сторону увеличе-

ния с выходом на цифры увеличения услуг по сравнению с 1985 годом в 1,6—1,7 раза.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ

Это важнейшая социальная задача советского государства. Развитие системы здравоохранения направлено прежде всего на повышение уровня и качества медицинского обслуживания населения, улучшение организации труда медицинских работников, на расширение сети медицинских учреждений, укрепление их материальной базы. В XII пятилетке в нашем поселке войдет в строй поликлиника на 600 посещений. С ее вводом расширится детская консультация, появится янгалаторий, целый ряд новейшего медицинского оборудования. Всего на нужды здравоохранения отпущено лимит капложений в сумме 1 млн. 10 тысяч рублей. Задача работников здравоохранения постоянно работать над повышением уровня и качества медицинского обслуживания населения поселка, совместно с промышленными предприятиями и организациями добиться стопроцентной диспансеризации трудящихся, максимального снижения потерь рабочего времени по заболеваемости.

РЕФОРМУ ШКОЛЫ — В ЖИЗНЬ

В текущей пятилетке будет продолжаться процесс углубленного претворения в жизнь требований реформы общеобразовательной школы. Этот процесс уже начался. Знаменательно, что в 1986 году, первом году пятилетки, в поселке началось обучение шестилеток, будут введены межшкольные мастерские, или учебно-производственный центр, что позволит целенаправленно заниматься приобщением к труду школьников. С вводом новой школы все учащиеся обучаются в одну смену. В прошлом году был введен в программу обучения новый предмет «Основы информатики и вычислительной техники». Для того, чтобы он стал нужным для ребят, предприятиям, шефствующим над школами, следует еще много потрудиться.

ДОСУГУ ТРУДЯЩИХСЯ — ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Большое внимание в XII пятилетке будет уделено удовлетворению духовных потребностей населения, развитию физкультуры и спорта. На это нас нацеливает постановление ЦК КПСС

«О мерах по улучшению использования клубных и спортивных учреждений». Большая ответственность ложится на культурно-спортивный комплекс — координатор этой работы. В последнее время нам удалось объединить усилия предприятий, и сейчас культурные и спортивные мероприятия проходят более организованно, значительно увеличилось количество их участников. В этой пятилетке в поселке методом народной стройки начнется строительство спортивного комплекса, пока на него выделено 500 тысяч рублей. На 16,5 тысячи экземпляров увеличится книжный фонд библиотек. Необходимо упорно работать над тем, чтобы Дворец культуры стал центром общения трудящихся с учетом индивидуальных интересов. Следует более полно для организации работы с населением использовать спортивные сооружения и актовые залы школ поселка.

Г. ВАУЛЕВ,
председатель исполкома
поссовета.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВАЯ ШКОЛА!

1 сентября. В этот день на улице нашего поселка было особенно оживленно и празднично. С раннего утра нарядные школьники с осенними букетами цветов спешили в школу. За лето они хорошо отдохнули, окрепли, подросли, соскучились по своим друзьям, учителям, школе. Сразу было заметно тех, кто шел в школу в первый раз: их сопровождали мамы, папы, бабушки, младшие братишки и сестренки.

День знаний в школах начался торжественными линейками. А в школе № 6 праздновалось

еще и новоселье. Здесь в 9 часов утра состоялся торжественный митинг, посвященный Дню знаний и открытию школы. Первый секретарь ГК КПСС А. П. Гусев и заместитель председателя горисполкома Ю. Г. Пинаев поздравили всех собравшихся с праздником знаний и мира, поблагодарили строителей, шедших участие в сооружении школы и пожелали, чтобы этот союз креп.

Почетными грамотами торжественными линейками, а партия и горисполком за большой вклад в школьную ре-



форму, за активное участие в строительстве новой школы были награждены коллективы управления строительства Рефтинский ГРЭС и птицефабрика. За активное участие в строительстве и высокое качество работ отдельно были награждены Почетными грамотами А. П. Шибкина, бригадир отделочников, Е. Т. Петрушина, бригадир кровельщиков изолировщиков участка № 3 управления строительства Н. П. Черниговцев, бригадир монтажников этого же участка Ю. В. Капранов, старший птицефабрики, начальник ремонтно-строительного цеха С. А. Фейст, штукатур-маляр этого же цеха П. Ф. Ю. В. Коток; Ю. И. Семенов, директор школы. Почетными грамотами городского отдела народного образования отмечены Н. С. Верук, Ю. И. Семенов, Ю. И. Кляйпрок, Б. А. Ерема.

Затем Ю. Г. Пинаев, зам. председателя горисполкома, вручил учащимся новой школы знаменное знамя дружины. От имени строителей и монтажников выступил начальник управления строительства Н. С. Верук, он передал символический ключ от школы директору Ю. И. Семенову, а Ю. И. Кляйпрок, директор ПТФ, преподнес в подарок ребятам и учителям символическое судно — «Бригантину», чтобы под ее алым парусом они прошли все годы и одолели все невзгоды. Много

еще было поздравлений, слов благодарности строителям, шефам. Озвучное слово держали и ребята.

И вот наступил один из самых торжественных и волнующих моментов. Право разрезать ленточку при входе в новую школу было предоставлено первому секретарю горкома партии А. П. Гусеву. И тут же прозвенел звонкий школьный звонок, его подали шестилетняя Даша Ерема. Так впервые распахнула двери для рефтинских ребят новая третья школа в поселке.

В новую школу в течение всего дня приходили на экскурсию не только учащиеся других школ, но и даже те, кто давно вышел из школьного возраста. Всем хотелось посмотреть, подарок строителям и порадоваться вместе с новоселами.

А во Дворце культуры в этот же день был организован праздник для первоклассников всех трех школ поселка. Зал был украшен цветами, разноцветными шавами. Детские комбинаты № 50, 20, 28 и детский клубик «Синяя птица» оформили выставку рисунков детей на тему «Кем хочу быть».

Во время праздника первоклассники познакомились с новыми друзьями. Букварей,

Математикой, карандашом, ручкой, мелом и доской; отгадывали загадки, пели песенки, играли. И все это организовали и провели с ребятами ведущая праздника А. Э. Сухарева, учитель 1 «а» класса школы № 17 и музыкальный работник детского комбината № 10 Э. И. Филиппова.

И. А. СНИМКАХ: во время праздника у новой школы. Фото Ю. КАДНИКОВА.

Культурный комплекс приглашает

7 сентября. Отдыхаем всей семьей «Мама, папа, я — спортивная семья». Начало в 13 часов. Фильм — детям «Воробей на льду». Начало в 13 часов. Новый художественный фильм «Кто четвертый?». Начало в 15, 17, 19 часов (в 19 — удлинённый сеанс). Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

9 сентября. Новый художественный фильм «Прощание славянки». Начало в 12, 19, 21 час. Заседание клуба «Девчата». Начало в 19 часов (общедетские № 4).

10 сентября. Новый художественный фильм «Прощание славянки». Начало в 12, 19, 21 час. Заседание клуба молодой семьи. Начало в 19 часов (общедетские № 5).

11 сентября. Фильм — детям «Операция «Зузук». Начало в 15.30. Новый художественный фильм «Прощание славянки». Начало в 12, 19, 21 час. Заседание клуба «Ветеран». Начало в 19 часов (малый зал Дворца культуры).

12 сентября. Новый художественный фильм «Снайперы». Начало в 19, 21 час.

13 сентября. Заседание клуба старшеклассников. Начало в 16 часов (малый зал ДК). Новый художественный фильм «Снайперы». Начало в 15, 17, 19 часов (в 19 — удлинённый сеанс). Молодежный вечер отдыха «Осенняя мозаика». Начало в 21 час. Закрытие летнего спортивного сезона. Осенний кросс. Начало в 10 часов.

С. БАБУШКО, и. о. директора Дворца культуры.

За редактора Т. Б. КОТОВА.

Огонь и люди

Может случиться непоправимое

26 августа около четырех часов утра на пункт связи ВПЧ-50 поступил сигнал о пожаре в хозяйственных сараях за железнодорожной линией, напротив гаража автобусов. Огнем уничтожена кухня, пострадали летний и зимний сарай для скота.

Что же предшествовало данному событию? Оказалось, что хозяин, строитель Леонид Михайлович Чернышов, слесарь УСТМ, как установлено расследованием, 21-22 августа сам производил монтаж электрической проводки от основного столба до гусака, закрепленного на кухне. Кухня была построена из шпал, в щелях между шпалами проложена обыкновенная вата. Достаточно оказалось нагрева проводов от плохого контакта в местах соединений, и кухня легко загорелась.

В. И. Цуканов из окон медсанчасти увидел зарево в районе автозаправки и сообщил в пожарную часть, что горят домашние коллективные сады. Прибывший к месту пожара дежурный караул ВПЧ-50 увидел обильные пламям постройки. Благодаря умелому водведению машин водителями 1 класса П. Судановым, В. Сорокиным, В. Палке, которым пришлось вести свои автомобили «Урал» и «Зил-131» в почти сплошь застроенном массиве хозяйственных сараев, при отсутствии просеяных дорог, а также слаженными действиями командира отделения А. Лобанова и пожарных А. Иса-

кова, Н. Еремина, А. Семьядинова удалось локализовать пожар и не допустить переброса пламени на соседние сарай. Там как район пожара не имеет ни водопровода, ни водосмыв, были вызваны дополнительные силы из г. Асбеста. Прибывшие машины встали на место ушедших на заправку водной автомобилей, и вот так, меняя автомобили, постепенно потушили пожар.

А случись пожар где-нибудь посреди всех этих сараев, которые построены беспланоно, вбиты друг в друга, то может произойти непоправимое: сгорит уже не одиночные сарай, и исход будет другой. Ведь пожарные машины не везде там проедут, к тому же заправиться водой машины успеют в поселок на гидранты, и вызов может быть поздним, так как телефонов рядом нет. Пора бы Рефтинскому поселковому Совету обратить внимание на застроенность выделенных земельных площадей под хозяйственные сараи и принять меры по улучшению их противопожарного состояния и противопожарного водоснабжения.

В. ВЛАСОВ, инспектор ВПЧ-50.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ

Нарушителей немало

Каждое нарушение правил пользования газом может стать причиной взрыва, пожара, отравления. До некоторых жильцов нашего поселка это еще просто не дошло. А в результате вот такой случай преступной халатности: 2 сентября в 7.45 поступил сигнал в газовую службу о загазованности второго подъезда дома № 17 по улице Гагарина. Газ в подъезд поступал из квартиры № 20, в которой проживает В. В. Козлов, работник УЭМа. Жильцы в квартире отсутствовали, а на плите и на газопроводе были оставлены открытыми краны. Как сообщили соседи, накануне в квартире было застолье. Своевременный вызов соседей газовиков и оперативная работа работников газовой службы предупредили взрыв. Газ в квартире отключен, плита сдана в ЖКО.

За подобное нарушение отключен газ и по Юбилейной, 5-53, где проживает М. Н. Котланова. Хотелось, чтобы оперативнее работали и работники

ЖКО, и милиции, которые в подобных ситуациях немедленно вызываются нашим диспетчером на аварию.

В августе был отключен газ по ул. Гагарина, 18-79 у В. С. Суворовой, работницы орсд, ею была оставлена, без присмотра выключенная плита. В результате сгорела пицца, был задымлен подъезд.

В прошлом месяце проводилась ревизия газового оборудования в домах № 17, 15, 13 по ул. Юбилейной. Не могу не поругать жильцов, особенно по Юбилейной, 13, так как у многих на плитах имелись сильные утечки газа, и не было ни одного вызова газовиков. Пользя так. Долг каждого человека — при запахе газа немедленно звонить по телефону 04. Не забывайте, что газ взрыво- и пожароопасен и беспечность может закончиться трагически. Товарищи! Усильте внимание за соблюдением правил пользования газом.

Н. ВРШОВА, мастер Рефгаза.